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              URZĘDU OCHRONY 
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                  DNR-730-207(17)/11/EG 
            Warszawa, dnia  21 grudnia 2011 r. 

 
 

DECYZJA DNR-2/373/2011 
 

Na podstawie art. 41c ust. 2 pkt 2 ustawy z dnia 30 sierpnia 2002 r. o systemie oceny 

zgodności (t.j. Dz. U. z 2010 r. Nr 138, poz. 935 ze zm.) 

 

Prezes Urzędu Ochrony Konkurencji i Konsumentów 

 

umarza wszczęte z urzędu postępowanie w sprawie wprowadzenia do obrotu 

przez SWEDE DEMUTH Spółka jawna z siedzibą w Poznaniu, zabawki – śyrafa, 

kod kreskowy 5902496057238, niezgodnej z wymaganiami określonymi 

w § 8 ust. 2 rozporządzenia Ministra Gospodarki z dnia 5 kwietnia 2011 r. w sprawie 

zasadniczych wymagań dla zabawek (Dz. U. z 2011 r. Nr 83, poz. 454) 

oraz w pkt 1.4.1., 1.4.2., 1.4.3. załącznika Nr 1 „Szczegółowe Wymagania Bezpieczeństwa” 

do ww. rozporządzenia, w związku z wycofaniem wyrobu z obrotu.  

UZASADNIENIE 

W toku kontroli przeprowadzonej u przedsiębiorcy Jacka Tadeusza Pazika, 

prowadzącego działalność gospodarczą pod nazwą „ASTRA” Jacek Tadeusz Pazik w ŁomŜy, 

inspektorzy Wojewódzkiego Inspektoratu Inspekcji Handlowej w Białymstoku, 

Delegatura w ŁomŜy, stwierdzili w ofercie handlowej zabawkę – śyrafa, kod kreskowy 

5902496057238. Kontrolowany zakupił przedmiotową zabawkę na podstawie faktury 

VAT Nr H-0741/11/FVS z dnia 13 maja 2011 r. od SWEDE DEMUTH Sp. j., 

ul. Romana Maya 1, 61-371 Poznań.  

SWEDE DEMUTH Sp. j., ul. Romana Maya 1, 61-371 Poznań zakupiła przedmiotową 

zabawkę od HUA LI GROUP (HONG KONG) LIMITED, MSD2027, 

RM1007, 10/F, HO KING CENTER, NO. 2-16 FA YUEN STREET, MONGKOK, 

KOWLOON, HONG KONG na podstawie faktury o numerze 

HL110227021 z dnia 27 lutego 2011 r. 
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Kontrolowana zabawka to plastikowa, Ŝółta Ŝyrafa, do której dołączono sznurek 

długości 80 cm zakończony plastikowym kółkiem do ciągnięcia zabawki. Zabawka 

umocowana jest na czterech plastikowych kołach, w których wnętrzu znajdują się plastikowe, 

róŜnokolorowe kulki. Przy poruszaniu zabawki kulki przemieszczają się wydając dźwięk. 

Zabezpieczeniem kulek jest plastikowa, przezroczysta osłona w kształcie półkuli trwale 

zamocowana od boku koła zabawki. Koła zamontowano na dwóch drucianych ośkach, 

do których uŜytkownik nie ma dostępu. Do zabawki dołączono 8 plastikowych elementów – 

klocków. śyrafa w swym korpusie posiada otwory w kształcie dopasowanym do klocków, 

KaŜdy otwór jest innego kształtu dopasowany wyłącznie do jednego klocka. Podstawa Ŝyrafy 

ma zamontowany plastikowy element, który po otwarciu pozwala wydostać klocki z wnętrza 

Ŝyrafy. Elementy w kształcie trójwymiarowych foremek geometrycznych pasują do otworów 

w korpusie Ŝyrafy i po właściwym umieszczeniu ich w odpowiednim otworze wpadają 

do wnętrza zabawki. śyrafa posiada ruchomą głowę, na której znajdują się pomarańczowe 

uszy, fioletowy nos oraz naklejone oczy. Na szyi zwierzęcia znajdują się plastikowe 

(wyjmowane) elementy w kształtach: kokardy, grzywy, serduszka, gwiazdy, trójkąta 

oraz kwadratu. Na zabawce umieszczono trzy naklejki z napisami „Funny Toy”, „Giraffe”, 

„Wooden blocks”. 

Zabawkę zapakowano w siateczkę wyprodukowaną ze splotu białej Ŝyłki zamkniętą 

z jednej strony plastikowym ściskaczem. Do zabawki dołączono etykietę zawierającą 

następujące informacje: nazwa i dane importera: P.W. SWEDE Piotr Demuth, 

ul. R. Maya 1, 61-371 Poznań, Tel. 061-653-10-76; oznakowanie CE; nazwa „Zabawka – 

śyrafa”; kod kreskowy: 5902496057238; znak graficzny określający przedział wiekowy dzieci, 

dla których zabawka nie jest przeznaczona: 0-3; informacje: „Nieodpowiednia dla dzieci 

poniŜej 3 lat z uwagi na niebezpieczeństwo małych elementów. Uwaga do uŜytku wyłącznie 

pod bezpośrednim nadzorem osoby dorosłej; opakowanie nie jest zabawką, nie udostępniać 

do zabawy, chronić przed dziećmi, opakowanie zachować w celach informacji. Zgodne 

z normą europejską EN-71. Wyprodukowano w Chinach”.   

Podlaski Wojewódzki Inspektor Inspekcji Handlowej uznał, iŜ przedmiotowa zabawka 

została niewłaściwie zaklasyfikowana, jako nieodpowiednia dla dzieci w wieku poniŜej 

3 lat. Zgodnie z wytycznymi Komitetu Technicznego ds. Bezpieczeństwa Zabawek 

(Raport PKN-CEN/CR 14379 Klasyfikacja zabawek. Wytyczne.), zabawki na kołach, łatwe 

do poruszania i toczenia, klasyfikowane do kategorii O – zabawki do pociągania i popychania 

oraz zabawki wspomagające naukę chodzenia, są przeznaczone dla dzieci w wieku poniŜej 

36 miesięcy. W związku z tym, zgodnie z pkt 8.1. normy PN-EN-71-1:2005+A9:2009 Podlaski 

Wojewódzki Inspektor Inspekcji Handlowej wskazaną zabawkę poddał badaniom 

o surowszych parametrach, właściwych dla zabawek dla dzieci w wieku poniŜej 36 miesięcy. 
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Na przeznaczenie przedmiotowej zabawki dla dzieci w wieku poniŜej 3 lat wskazywał 

jej wygląd, konstrukcja i wykonanie. Punkt 8.1. ww. normy stanowi, iŜ gdy grupa wiekowa 

nie jest określona lub gdy zabawka jest przeznaczona dla więcej niŜ jednej grupy wiekowej, 

lub gdy występują powaŜne wątpliwości co do tego, dla jakiej grupy wiekowej zabawka jest 

przeznaczona, zabawka musi być poddana surowszym badaniom.  

Badania organoleptyczne przeprowadzone przez inspektorów Wojewódzkiego 

Inspektoratu Inspekcji Handlowej w Białymstoku, Delegatura w ŁomŜy (sprawozdanie z badań 

nr 8 z dnia 25 maja 2011 r.) wykazały niezgodność zabawki – śyrafa, kod kreskowy 

5902496057238, z nw. punktami normy PN-EN 71-1+A9:2009 „Bezpieczeństwo zabawek. 

Część 1: Właściwości mechaniczne i fizyczne”: 

• pkt 5.4, z uwagi na zawyŜoną swobodną długość linki do pociągania zabawki 

(w badaniu wykazano 800 mm, wg normy do 220 mm), co moŜe powodować 

zaciągnięcie pętli na szyi dziecka stwarzając ryzyko uduszenia; 

• pkt 5.1a, z uwagi na występowanie w zabawce 4 małych elementów na szyi Ŝyrafy 

całkowicie mieszczących się w cylindrze do badania małych części, które mogą 

być połknięte lub wprowadzone do jakiegokolwiek otworu w ciele dziecka 

oraz powodować ryzyko uduszenia albo udławienia.  

Pismem z dnia 28 lipca 2011 r. Prezes Urzędu Ochrony Konkurencji i Konsumentów 

(zwany dalej takŜe „Prezesem UOKiK”) zawiadomił importera – SWEDE DEMUTH Sp. j. 

z siedzibą w Poznaniu (zwanego dalej takŜe „stroną” lub „spółką”) o wszczęciu z urzędu 

postępowania administracyjnego w sprawie wprowadzenia do obrotu przedmiotowej zabawki, 

niezgodnej z zasadniczymi wymaganiami bezpieczeństwa rozporządzenia Ministra Gospodarki 

z dnia 5 kwietnia 2011 r. w sprawie zasadniczych wymagań dla zabawek (Dz. U. z 2011 r. 

Nr 83, poz. 454), zwanego dalej takŜe „rozporządzeniem MG”, określonymi 

w § 8 ust. 2 rozporządzenia MG oraz w pkt 1.4.1., 1.4.2., 1.4.3. Załącznika Nr 1 „Szczegółowe 

Wymagania Bezpieczeństwa” do tego rozporządzenia, z uwagi na występowanie w zabawce 

4 małych elementów, które mieszczą się całkowicie w cylindrze do badania małych części 

i stwarzają ryzyko uduszenia w przypadku połknięcia lub przedostania się do dróg 

oddechowych oraz z uwagi na zawyŜoną swobodną długość linki do pociągania zabawki, która 

stwarza ryzyko uduszenia uŜytkownika wskutek owinięcia się wokół szyi lub poprzez odcięcie 

mu dopływu powietrza w wyniku zewnętrznego zatkania dróg oddechowych przez usta i nos. 

Jednocześnie, ww. pismem Prezes Urzędu Ochrony Konkurencji i Konsumentów zwrócił 

się do spółki o określenie jej roli w obrocie przedmiotowej zabawki oraz o dostarczenie 

dokumentów jej zakupu i pełnej listy dystrybutorów zabawki, ze wskazaniem ilości wyrobów 

dostarczanych kaŜdemu z nich i okresu, w którym były one wprowadzane do obrotu.  
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Pismem z dnia 3 sierpnia 2011 r. (do Urzędu Ochrony Konkurencji i Konsumentów 

wpłynęło: 12 sierpnia 2011 r.) spółka oświadczyła, iŜ zabawkę – śyrafa, 

kod kreskowy 5902496057238 zakupiła w ilości 360 sztuk na podstawie faktury 

HL110227021  z dnia 27 lutego 2011 r. Przy ww. piśmie strona przekazała listę dystrybutorów 

przedmiotowej zabawki wraz ze sprzedaną ilością oraz dokument 

SAD nr ATC420003700420112452 z dnia 8 kwietnia 2011 r. i raport No. GJW2007-0930 

z przeprowadzonych badań.  

Z uwagi na fakt, iŜ z przekazanego przez stronę ww. pismem dokumentu 

SAD nr ATC420003700420112452 z dnia 8 kwietnia 2011 r. wynikało, iŜ podmiotem 

odpowiedzialnym za wprowadzenie do obrotu przedmiotowej zabawki jest Przedsiębiorstwo 

WielobranŜowe SWEDE, ul. Romana Maya 1, 61-731 Poznań, natomiast, z załączonej 

do akt sprawy faktury nr HL110227021 z dnia 27 lutego 2011 r. wynikało, iŜ zabawka - 

śyrafa, kod kreskowy 5902496057238, została zakupiona przez SWEDE DEMUTH Sp. j., 

ul. Romana Maya 1, 61-371 Poznań od HUA LI GROUP (HONG KONG) LIMITED, 

MSD2027, RM1007, 10/F, HO KING CENTER, NO. 2-16 FA YUEN STREET, MONGKOK, 

KOWLOON, HONG KONG, pismem z dnia 22 sierpnia 2011 r. Prezes UOKiK zwrócił 

się do strony o wskazanie, który z podmiotów (Przedsiębiorstwo WielobranŜowe SWEDE 

lub SWEDE DEMUTH Sp. j.) jest importerem zabawki – śyrafa, kod kreskowy 

5902496057238.  

Pismem z dnia 2 września 2011 r. (do Urzędu Ochrony Konkurencji i Konsumentów 

wpłynęło: 5 września 2011 r.) spółka oświadczyła, Ŝe z dniem 1 stycznia 2011 r. 

Przedsiębiorstwo WielobranŜowe SWEDE zostało przekształcone w SWEDE DEMUTH Sp. j., 

która przejęła wszelkie zobowiązania P.W. SWEDE. Tym samym podmiotem 

odpowiedzialnym za wprowadzenie do obrotu zabawki – śyrafa, kod kreskowy 

5902496057238 jest SWEDE DEMUTH Sp. j. z siedzibą w Poznaniu. Przy ww. piśmie spółka 

przekazała umowę przeniesienia przedsiębiorstwa z dnia 10 stycznia 2011 r. 

Postanowieniem z dnia 8 września 2011 r. Prezes Urzędu Ochrony Konkurencji 

i Konsumentów wyznaczył stronie postępowania termin 21 dni na usunięcie niezgodności 

przedmiotowego wyrobu z zasadniczymi wymaganiami bądź wycofanie go z obrotu 

oraz powiadomienie konsumentów o stwierdzonych niezgodnościach z zasadniczymi 

wymaganiami w jednym dzienniku (gazecie) o zasięgu ogólnopolskim. Strona została 

poinformowana, jakie naleŜy przedstawić dowody na okoliczność podjętych działań. 

Jednocześnie, ww. postanowieniem Prezes UOKiK zwrócił się do strony o wyjaśnienie 

powstałej róŜnicy pomiędzy listą odbiorców, z której wynika, iŜ sprzedano 359 sztuk 

przedmiotowej zabawki, a fakturą HL110227021 z dnia 27 lutego 2011 r., z której wynika, 

iŜ zabawka została zakupiona w ilości 360 sztuk. Ponadto, ww. postanowieniem Prezes 
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UOKiK zwrócił się do spółki o uzupełnienie przesłanej listy kontrahentów o okresy, w których 

sprzedawano przedmiotową zabawkę jej odbiorcom.  

Zawiadomienie Prezesa UOKiK o wszczęciu z urzędu postępowania administracyjnego 

(DNR-730-207(2)/11/EG) z dnia 28 lipca 2011 r. oraz postanowienie                                  

(DNR-730-207(6)/11/EG) z dnia 8 września 2011 r. zostały stronie prawidłowo doręczone.  

Pismem z dnia 19 września 2011 r. (do Urzędu Ochrony Konkurencji i Konsumentów 

wpłynęło: 21 września 2011 r.) strona oświadczyła, iŜ w związku z wszczęciem postępowania 

administracyjnego podejmie dobrowolne działania naprawcze polegające na usunięciu 

stwierdzonych niezgodności w przedmiotowej zabawce, poprzez przyklejenie 4 małych 

elementów, które mieszczą się całkowicie w cylindrze do badania małych części i stwarzają 

ryzyko uduszenia w przypadku połknięcia lub przedostania się do dróg oddechowych oraz  

skróci do 220 mm linkę do pociągania zabawki. Ponadto, spółka oświadczyła, iŜ skontaktuje 

się ze wszystkimi odbiorcami przedmiotowej zabawki oraz przedstawi dowody, potwierdzające 

podjęcie wymaganych działań. Przy ww. piśmie strona przekazała listę odbiorców zabawki 

uzupełnioną o okresy sprzedaŜy. Jednocześnie, ww. pismem spółka wyjaśniła, iŜ sprzedała  

359 sztuk, natomiast 1 sztuka zabawki znajduje się na magazynie. 

W dniu 7 października 2011 r. do Urzędu Ochrony Konkurencji i Konsumentów 

wpłynął faks, w którym spółka oświadczyła, iŜ z uwagi na niewielką ilość zabawki, która 

została odebrana od kontrahentów oraz konieczność poddania jej badaniom laboratoryjnym 

przed ponownym wprowadzeniem do obrotu, co spowoduje wysokie koszty oraz 

nieopłacalność sprzedaŜy, postanowiła wycofać kwestionowany wyrób z obrotu oraz poddać 

go utylizacji. Oryginał pisma wpłynął do Urzędu Ochrony Konkurencji i Konsumentów w dniu 

12 października 2011 r.  

W dniach 6 oraz 21 października 2011 r. do Urzędu Ochrony Konkurencji 

i Konsumentów wpłynęły dowody potwierdzające wycofanie przedmiotowej zabawki z obrotu, 

tj.: oświadczenia kontrahentów o nieposiadaniu na stanie magazynowym zabawki oraz faktury 

korygujące potwierdzające zwrot zabawki przez kontrahentów. 

Przy piśmie z dnia 31 października 2011 r. (do Urzędu Ochrony Konkurencji 

i Konsumentów wpłynęło: 7 listopada 2011 r.) spółka wyjaśniła, iŜ w wyniku błędu 

pracowników została przesłana błędna lista ilościowa przedmiotowej zabawki przy piśmie 

z dnia 19 września 2011 r. Strona oświadczyła, Ŝe kontrahenci P.H. „RAN” Roman Niedbała 

oraz „Sun-Baby” Jacek Grabus zakupili po 6 sztuk kwestionowanej zabawki, co jest zgodne 

z listą kontrahentów przesłaną przy piśmie z dnia 3 sierpnia 2011 r. Jednocześnie, przy piśmie 

z dnia 31 października 2011 r. strona przekazała oświadczenia kontrahentów o nieposiadaniu 

przedmiotowej zabawki na stanie magazynowym.  
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W dniu 21 listopada 2011 r. do Urzędu Ochrony Konkurencji i Konsumentów wpłynęły 

brakujące dowody, tj.: oświadczenia kontrahentów o nieposiadaniu na stanie magazynowym 

zabawki – śyrafa, kod kreskowy 5902496057238 oraz wycinek z dziennika o zasięgu 

ogólnopolskim z ogłoszeniem informującym konsumentów o stwierdzonych niezgodnościach 

ww. wyrobu.  

Pismem z dnia 23 listopada 2011 r. Prezes UOKiK poinformował stronę, iŜ przed 

wydaniem decyzji kończącej postępowanie, na podstawie art. 10 § 1 Kodeksu postępowania 

administracyjnego, stronie przysługuje prawo do zapoznania się ze zgromadzonymi aktami 

sprawy oraz prawo wypowiedzenia się, co do zebranych dowodów i materiałów oraz 

zgłaszanych Ŝądań.  

Strona z praw tych nie skorzystała.  

Pismem z dnia 9 grudnia 2011 r. (do Urzędu Ochrony Konkurencji i Konsumentów 

wpłynęło w dniu 15 grudnia 2011 r.) strona poinformowała, iŜ w zabawka – śyrafa, 

kod kreskowy 5902496057238 została poddana utylizacji w dniu 30 listopada 2011 r.  

 

Prezes Urzędu Ochrony Konkurencji i Konsumentów ustalił i stwierdził: 

 

Przepis art. 41a ust. 1 ustawy o systemie oceny zgodności, stanowi, iŜ stroną 

postępowania jest osoba, która wprowadziła do obrotu lub oddała do uŜytku wyrób niezgodny 

z zasadniczymi, szczegółowymi lub innymi wymaganiami, wobec której postępowanie zostało 

wszczęte.  

SWEDE DEMUTH Sp. j. z siedzibą w Poznaniu jest importerem, który wprowadził 

do obrotu zabawkę – śyrafa, kod kreskowy 5902496057238. 

Zgodnie z art. 5 pkt 2 ustawy o systemie oceny zgodności przez wprowadzenie do obrotu 

naleŜy rozumieć udostępnienie przez producenta, jego upowaŜnionego przedstawiciela 

lub importera, nieodpłatnie albo za opłatą, po raz pierwszy na terytorium państwa 

członkowskiego Unii Europejskiej lub państwa członkowskiego Europejskiego Porozumienia 

o Wolnym Handlu (EFTA) – strony umowy o Europejskim Obszarze Gospodarczym, wyrobu 

w celu jego uŜywania lub dystrybucji. Natomiast zgodnie art. 5 pkt 21 ustawy o systemie oceny 

zgodności za importera uwaŜa się osobę fizyczną lub prawną albo jednostkę organizacyjną 

nieposiadającą osobowości prawnej, mającą siedzibę na terytorium państwa członkowskiego 

Unii Europejskiej lub państwa członkowskiego Europejskiego Porozumienia o Wolnym 

Handlu (EFTA) – strony umowy o Europejskim Obszarze Gospodarczym, która wprowadza 

do obrotu lub oddaje do uŜytku wyroby pochodzące z krajów trzecich.  
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Badania organoleptyczne przeprowadzone przez inspektorów Wojewódzkiego 

Inspektoratu Inspekcji Handlowej w Białymstoku, Delegatura w ŁomŜy (sprawozdanie z badań 

nr 8 z dnia 25 maja 2011 r.) wykazały niezgodność zabawki – śyrafa, kod kreskowy 

5902496057238, z pkt 5.4. normy PN-EN 71-1+A9:2009 „Bezpieczeństwo zabawek. Część 1: 

Właściwości mechaniczne i fizyczne”, z uwagi na zawyŜoną swobodną długość linki 

do pociągania zabawki, co moŜe powodować zaciągnięcie pętli na szyi dziecka stwarzając 

ryzyko uduszenia oraz z pkt 5.1a ww. normy, z uwagi na występowanie w zabawce 4 małych 

elementów na szyi Ŝyrafy całkowicie mieszczących się w cylindrze do badania małych części, 

które mogą być połknięte lub wprowadzone do jakiegokolwiek otworu w ciele dziecka 

oraz powodować ryzyko uduszenia albo udławienia.  

Wyniki badań organoleptycznych uzasadniały wszczęcie postępowania 

administracyjnego na podstawie art. 41 ust. 1 ustawy o systemie oceny zgodności.  

Przedmiotowa zabawka, ze względu na zawyŜoną swobodną długość linki 

do pociągania zabawki oraz małe elementy, które mieszczą się całkowicie w cylindrze 

do badania małych części stanowi zagroŜenie bezpieczeństwa jej uŜytkowników, biorąc 

pod uwagę zdolności dzieci poniŜej 3 roku Ŝycia. Tym samym ww. zabawka nie spełnia 

wymagań określonych w § 8 ust. 2 rozporządzenia MG oraz pkt 1.4.1., 1.4.2. oraz 1.4.3. 

załącznika Nr 1 „Szczegółowe Wymagania Bezpieczeństwa” do rozporządzenia MG.   

Przepis § 8 ust. 2 rozporządzenia MG stanowi, Ŝe podczas projektowania i produkowania 

zabawek powinny być uwzględnione zdolności dzieci, a tam, gdzie to właściwe, 

ich opiekunów, w szczególności w przypadku zabawek przeznaczonych dla dzieci w wieku 

poniŜej 36 miesięcy lub z innych określonych grup wiekowych. 

Natomiast niŜej wskazane przepisy Załącznika Nr 1 „Szczegółowe Wymagania 

Bezpieczeństwa” do rozporządzenia MG stanowią: 

• pkt 1.4.1., iŜ zabawki i ich części muszą być tak zaprojektowane i wyprodukowane, aby 

nie mogły stwarzać ryzyka uduszenia uŜytkownika wskutek owinięcia się wokół szyi 

lub poprzez odcięcie mu dopływu powietrza w wyniku zewnętrznego zatkania dróg 

oddechowych przez usta i nos; 

• pkt 1.4.2, iŜ zabawki i ich części muszą mieć takie wymiary, aby nie stwarzać ryzyka 

uduszenia uŜytkownika poprzez odcięcie mu dopływu powietrza w wyniku 

wewnętrznego zatkania przez zabawki lub ich części, zaklinowane w ustach, gardle 

lub przy wejściu do dolnych dróg oddechowych; 

• pkt 1.4.3, iŜ zabawki i ich części przeznaczone dla dzieci w wieku poniŜej 36 miesięcy, 

a takŜe wszelkie dające się odłączyć elementy tych zabawek muszą posiadać takie 

wymiary, aby uniemoŜliwić ich połknięcie lub przedostanie się do dróg 
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oddechowych; dotyczy to takŜe zabawek, które są przeznaczone do wkładania do ust, 

ich części oraz wszelkich dających się odłączyć elementów tych zabawek. 

Strona nie kwestionowała przyjętej przez organ prowadzący postępowanie kwalifikacji 

prawnej stwierdzonych niezgodności.  

W toku prowadzonego postępowania przed Prezesem Urzędu Ochrony Konkurencji 

i Konsumentów powiadomiono stronę o moŜliwości podjęcia działań zmierzających 

do wycofania przedmiotowego wyrobu z obrotu i wyznaczono stronie termin na ich podjęcie. 

Poinformowano równieŜ, jakie naleŜy przedstawić dowody na okoliczność podjętych działań.  

Przedstawione w toku postępowania administracyjnego przez stronę dowody, tj.: lista 

adresowa odbiorców zabawki, oświadczenia kontrahentów o nieposiadaniu na stanie 

magazynowym zabawek, faktury korygujące potwierdzające zwrot zabawek przez 

kontrahentów do strony, wycinek ogłoszenia prasowego oraz oświadczenie strony o poddaniu 

utylizacji wadliwych egzemplarzy zabawki są wystarczającą podstawą do uznania, Ŝe wyroby 

zostały wycofane z obrotu oraz powiadomiono konsumentów o zagroŜeniu stwarzanym przez 

przedmiotowe zabawki. 

Zgodnie z art. 41c ust. 2 pkt 2 ustawy o systemie oceny zgodności, organ prowadzący 

postępowanie wydaje decyzję o umorzeniu postępowania, jeŜeli stwierdzi, Ŝe wyrób został 

wycofany z obrotu.  

W tym stanie rzeczy postanowiono, jak w sentencji. 

P o u c z e n i e 

Na podstawie art. 127 § 3 oraz art. 129 § 2 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. – Kodeks 

postępowania administracyjnego (t.j. Dz. U. z 2000 r. Nr 98, poz. 1071 ze zm.), w związku 

z art. 43b ustawy z dnia 30 sierpnia 2002 r. o systemie oceny zgodności (t.j. Dz. U. z 2010 r. 

Nr 138, poz. 935 ze zm.), od niniejszej decyzji stronie nie słuŜy odwołanie, jednakŜe strona 

niezadowolona z niniejszej decyzji moŜe, w terminie 14 dni od dnia jej doręczenia, zwrócić 

się do Prezesa Urzędu Ochrony Konkurencji i Konsumentów z wnioskiem o ponowne 

rozpatrzenie sprawy.  

 
Otrzymują: 
SWEDE DEMUTH Sp. j. 
ul. Romana Maya 1 
61-371 Poznań 
 
Do wiadomości: 
1. Jacek Tadeusz Pazik 
      „ASTRA” Jacek Tadeusz Pazik 
       ul. Księcia Janusza I 23A m8 
2. Pani Helena Łazowska  
       Podlaski Wojewódzki Inspektor Inspekcji Handlowej 

(nr akt kontroli PU.833.1.18.2011) 
3. a/a 
 

z up. PREZESA 

Urzędu Ochrony Konkurencji i Konsumentów 

ZASTĘPCA DYREKTORA 

Departamentu Nadzoru Rynku 

 

Jadwiga Gunerka 


